



LZ 6/23

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE



Oznámení obecního úřadu

Dne 15. 5. 2023 se uskutečnilo na obecním úřadě 6. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Leština.

Plné znění usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na webové adrese: www.ou-lestina.cz

Nové značení přechodů pro chodce

Někteří z vás si již zajisté všimli nových dopravních značek u přechodů pro chodce, které jsou dovybaveny tzv. „retro-reflexním“ prvkem. Taktéž bylo novým nátěrem obnoveno vodorovné dopravní značení přechodů. Toto by mělo přispět alespoň částečně ke zvýšené bezpečnosti chodců, kdy v jedné řadě jsou i tzv. protismykové nátěry před přechody. Dále bude následovat akce zbudování svodidel v levotočivé zatáčce před mostem do Leštiny, aby byli ochráněni cyklisté i chodci na cyklostezce v případě vyjetí či nehody motorového vozidla.

Michal Kejík,
místostarosta



Odečet stavu vodoměrů

Oznamujeme občanům, že ve dnech 12. a 13. června bude probíhat odečet stavu vodoměrů. V případě, že údaje budete posílat emailem, telefonicky nebo nahlášením na poště, učiňte tak v týdnu od 5. 6. do 11. 6. 2023. Stav vodoměru je možné také napsat a ponechat po oba dva dny odečtu na Vaší poštovní schránce. Děkujeme za pochopení. Dále upozorňujeme, že do 30. 6. 2023 je splatný poplatek za nájem vodoměru 260 Kč a také poplatek za psa 120 Kč za rok.

Informace nejen z leštinské „základky“

Píše se 23. květen, jsme tedy téměř na konci předposledního „pracovního“ měsíce tohoto školního roku. Opět bych Vás ráda seznámila s akcemi, které máme již úspěšně za sebou i s těmi, které nás teprve čekají:



Akce, které již proběhly:

V úvodu se tradičně pojdme poohlédnout za akcemi, které jsme absolvovali v uplynulém období.

Ve čtvrtek 30. března proběhlo školní kolo soutěže Moravský zvoneček. Soutěžilo se „u nás tradičně“ ve třech kategoriích.

V 0. kategorii (1. ročník) porota určila toto pořadí:

1. místo: Daneček Horký
2. místo: Tomášek Kochwasser
3. místo: Davídek Nečas

V 1. kategorii (2. a 3. ročník) bylo pořadí následující:

1. místo: Emička Burianová
2. místo: Adámek Nimrichtr
3. místo: Elinka Žahourková

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník) vše skončilo takto:

1. místo: Tinuška Titzlová
2. místo: Simonka Kristková
3. místo: Kačenka Polusová

Všem výše uvedeným pěveckým talentům patří naše upřímné blahopřání!

V pátek 31. března se uskutečnila Noc s Andersenem. Hlavním tématem byla letos opět pohádka, která byla zakomponována do všech aktivit. Akci jsme zahájili a zpestřili dětem loutkovou Slepíčí pohádkou, se kterou za námi přijelo Divadélko s radostí. Následně děti plnily úkoly na jednotlivých stanovištích a na závěr si už všichni přítomní užili stezku odvahy. Unaveni a plni zážitků pak ulehli do spacích pytlů a užili si spaní ve své třídě. Na snídani místní školáci slupli vlastnoručně vyrobené pohádkové muffiny a odebrali se do svých domovů.

V úterý 4. dubna se v budově základní školy konala výstava velikonočních dekorací a vajec „Leštinské velikonoční vajíčko“.

Velmi nás těší, že zájem široké leštinské veřejnosti o tuto akci stále trvá. Poděkování patří všem pracovním obou škol i všem dětem a jejich šikovným ručičkám.

Ve středu 5. dubna se čtvrtáci a pátáci měli možnost zúčastnit akce „Na škaredou středu bezpečně si jedu“. Akce je pořádána ve spolupráci s Policií ČR a spočívá v tom, že policisté (v našem případě policistky) zastavují projíždějící automobily a provádějí jejich kontrolu. V případě, že nedojde k porušení předpisů, jsou řidiči odměněni, v opačném pokárání a dárek nedostanou. Za dvě hodiny se podařilo zastavit a zkontrolovat šestnáct aut a řidičů, z toho čtrnáct si odváželo za odměnu velikonočního zajíčka a další drobnosti, ve dvou případech bohužel byly zjištěny závady.

V pátek 14. dubna jsme ve škole přivítali zástupce HZS Šumperk, kteří k nám pravidelně přicházejí s velmi zajímavým programem „Hasík“. Zúčastnili se ho nakonec všichni žáci naší školy a i letos si všechny aktivity velmi užili.

Ve středu 19. dubna reprezentovali naši školu čtvrtáci Tereška Augustinová, Tinka Nimrichtrová a Kubík Poisl na matematické soutěži v Zábřeze. Všem třem patří poděkování za vzornou reprezentaci školy.

Ve čtvrtek 20. dubna se do soutěžního klání rovněž v Zábřeze zapojili naši fotbalisti: Táďa Gepřt, Matýsek Malý, Matyášek Tomek, Dáňa Puchr, Lukášek Vlč, Ráďa Hanák a Míša Malý. Bohužel nemohli hrát kluci v plné sestavě, protože nám ve škole v tuto dobu řádila vlna nemocí, ale i tak obsadili krásné 3. místo. I těmto našim školákům patří náš obdiv a díky, stejně tak i jejich trenérovi panu Pavlu Nimrichtrovi, díky jehož iniciativě se kluci do soutěže zapojili.

V tentýž den proběhl zápis dětí do 1. ročníku. Dostavilo se k němu celkem dvanáct budoucích školáků, u jednoho z nich bylo požádáno o odklad povinné školní docházky, takže už se nyní těšíme, že leštinskou školu od září posílí jedenáct šikovných prvňáčků.

V pátek 21. dubna se uskutečnil Den Země. Velitelka této akce paní učitelka Kantorová připravila pro děti opět nádherné aktivity. Kluci i holčičky si tradičně odnesli spoustu poznatků a úžasných zážitků.

V úterý 25. dubna se konaly třídní schůzky.

V pátek 28. dubna se do obou oddělení školní družiny slétlo obrovské množství ježibab, aby si zde užilo svůj rej.

V pátek 5. května jsme s panem starostou a žáky 5. ročníku uctili památku obětí II. světové války kladením kytic.

Ve středu 10. května se uskutečnil zápis dětí do mateřské školy. Dostavilo se k němu dvanáct zájemců o předškolní vzdělávání, deset z nich může být přijato od 1. září, zbývající dva z kapacitních důvodů až od 1. ledna 2024.

Oslava Svátku maminek zpříjemnila zcela jistě odpoledne spoustě maminek, babiček a dalších příbuzných, kteří v pátek 12. května dorazili do místní sokolovny. Všechna vystoupení byla připravována jako vždy s láskou pro naše nejbližší. Chtěla bych opět poděkovat všem svým kolegyním i dětem za úžasný až dech beroucí program. Poděkování patří opět našemu bývalému žákovi Karlu Prachařovi, který nám zabezpečil ozvučení akce a zaměstnancům obecního úřadu, kteří nám připravili sál. Vřelé díky všem !!!

V úterý 16. května žáci 4. ročníku vyrazili na dopravní hřiště v Zábřeze, kde se téměř všem podařilo získat průkaz cyklisty.

A co nás v nejbližším období čeká ?

Ve čtvrtek 25. května dorazí do naší školy paní fotografka.

Na středu 31. května máme naplánován výchovný koncert na sále obecního úřadu. Hudební program nese název „Z pohádky do pohádky“.

Ve středu 7. června si uijeme Den na dopravním hřišti. Aby nás na něm nebylo příliš mnoho, polovina dětí se odebere na Ekostezku, která povede od ZŠ Severovýchod do Separexu, následně se děti prostřídají.

V pátek 9. června všichni vyrážíme vlakem na školní výlet do Kutné Hory. V plánu máme zhlédnout chrám svaté Barbory, České muzeum stříbra a středověký důl, starší děti pak navštíví ještě Kostnici.

V úterý 20. a ve středu 21. června se budou konat třídní schůzky formou Tripartit, ve čtvrtek 29. června pak letní školní olympijské hry a vše uzavřeme v pátek 30. června posledním zvoněním pro žáky 5. ročníku a slavnostním zakončením školního roku.

A to je pro dnešek vše. S přáním krásných jarních dnů

Jana Řeháková, ředitelka

Zprávičky z naší školičky

Zdravíme Vás všechny z naší mateřské školy a oznamujeme, že se těšíme na prázdniny! Hurááá!!! V posledních jarních měsících děti zažily spoustu dobrodružství a mnoho se také naučily. Ve třech projektových dnech se seznamovaly s broučky, s bylinkami a také se základy ekologie. V dalším projektovém dni se učily bubnovat na djembe bubny a zahrály si na Indiány s čelenkami, které si samy vyrobily. Svým vystoupením v sokolovně určitě všechny děti potěšily maminky i babičky a vlastnoručně zhotovené dárečky jistě zahrály u srdíčka.

Den dětí jsme letos společně oslavili výletem do „Pradědovy galerie U Halouzků“, která je velmi zajímavá a děti se podívaly na práce ze dřeva, na zvířátka v oboře a ještě si pohrály na hřišti, na kterém je vše vyrobeno ze dřeva. Naši předškoláci také zvládli na výbornou Zápis do místní ZŠ a už se všichni těší do 1. třídy.

A co nás ještě čeká v posledním předprázdninovém měsíci?

Máme naplánovaný ještě jeden projektový den o vodě v naší krajině, budeme se fotit na třídní fotografie, pokračujeme dál v kurzu plavání pro přihlášené děti a pojedeme také na dopravní hřiště do Mohelnice.

S budoucími školáky se rozloučíme na Zahradní slavnosti v MŠ, kterou pořádáme pro všechny naše děti i rodiče a určitě uvítáme i nově zapsané děti s rodiči. Program s pasováním předškoláků bude zajištěn.

MŠ JE UZAVŘENA V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDNIN OD 10. 7. 2023 DO 11. 8. 2023!

Důležitá upozornění:

Prosíme všechny rodiče, hlavně větších dětí, aby na své děti dohlédli!

Děti v odpoledních hodinách a o víkendu přelézají plot školní zahrady a ničí vybavení i nový plot. Školní zahrada je majetkem obce a v době ukončení provozu MŠ (16.00 hodin) je pro veřejnost uzavřena a vstup je zakázán! Prosíme o spolupráci!

OZNÁMENÍ ŠKOLNÍ KUCHYNĚ:

10. 7. – 11. 8. 2023 – DOVOLENÁ

14. 8. 2023 – ZAHÁJENÍ PROVOZU

Nahlášení obědů na měsíc srpen – 4. 8. 2023 v kanceláři vedoucí stravovny od 8.00 do 12.00hodin. V týdnu od 7. 8. – 13. 8.2023 je také možnost nahlásit obědy, ovšem pouze telefonicky nebo SMS zprávou na čísle 605 108 722 nebo elektronicky na sj.lestina@email.cz.

Rodičům nově přijatých dětí oznamujeme, že informativní schůzka se koná v úterý 6. 6. 2023 v 15.00 hodin v MŠ!

Pohádková Leština

Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat rodiče s dětmi na "Pohádkovou Leštinu", která proběhne v sobotu 3. 6. 2023. Start a cíl bude na zahradě sokolovny v Leštině. Registrace se uskuteční od 14,00 hod. do 16,30 hod. Děti budou procházet celou obcí a s pohádkovými bytostmi plnit zábavné úkoly. Startovné činí 80 Kč. Děti v cíli obdrží zajímavý balíček a účastnický list. Občerstvení tradičně zajistíme. Těšíme se na Vás.

Estrádní soubor VEŠke, z.s.

Čarodějnice a čarodějové se opět po roce slétli do Leštiny.

Nádherné slunečné počasí vylákalo v neděli 30. 4. rodiče s dětmi na tradiční akci „Pálení čarodějnic“ do Leštiny. Estrádní soubor VEŠke, z.s. zde jako každý rok, pokud tedy neřádí zrovna covid nebo podobný moribundus, pořádá tuto akci pro děti i dospělé. Malé čarodějnice a čarodějové se začali slétat už od 16. hodiny na zahradu místní sokolovny. Letos přiletělo oproti loňskému roku opět o něco více malých čarodějů a čarodějnic. Každé dítě v kostýmu obdrželo placku – „OPRÁVNĚNÍ ČAROVAT“. Pro děti i pro dospělé byl připraven program se soutěžemi. Bylo zajištěno stanoviště, kde děti mohly tvořit různé předměty spojené s tímto dnem.

Pod dozorem zkušených čarodějnic děti vařily kouzelný lektvar, který splnil každé přání. A aby byl nápoj opravdu kouzelný, musely opakovat po nejzkušenější čarodějnici Uršule zaříkávadlo. Před zapálením ohně si ještě děti zatancovaly několik tanečků s čarodějnickou lektorkou tance. Estrádní soubor předvedl opět svůj čarodějnický tanec, který vešáci nacvičili již vloni. Akce vyvrcholila zapálením vatry a upálením připravené čarodějnice. Upalování bylo doprovázeno zopakováním čarodějnického tance s metlami i za účasti dětí.

K tanci a poslechu od 18. hodiny hrála kapela MENHIR, která tradičně doprovází akce organizátorů. Je na místě poděkovat všem organizátorům z VEŠke, z.s. a jejich pomocníkům, kteří zvládli logisticky zabezpečit občerstvení i zábavný program. Je to obrovská týmová práce, kde všichni, kteří byli zapojeni do příprav a realizace celé akce, obětovali nejen svůj čas a energii, ale především vložili obrovskou chuť a srdíčko. Každý něco umí, každý má nějaké schopnosti a možnosti, ale když se všechno spojí, vznikají právě takové krásné, zábavné akce.

Dále je potřeba poděkovat zaměstnancům obce, kteří připravili posezení a ohniště a v neposlední řadě i hasičské hlídce SDH Leština, která zabezpečila vše, co souviselo s otevřeným ohněm a dohlížela na zapálení i uhašení tohoto živlu. Aby lidé nezůstali o hladu, o to se postaral tým Jindřicha Hampla ze „Zmrzliny u pomníku“. Čarodějnický guláš i další pochoutky chutnaly skvěle.

Bohatou fotogalerii najdete na www.veske.cz a na facebookových stránkách VEŠke, z.s. Děkujeme všem návštěvníkům za jejich vysokou účast a za skvělou atmosféru. Těšíme se na další setkání s Vámi. Nejbližší akcí v Leštině bude v sobotu 3. 6. „Pohádková Leština“ pro všechny děti.

Estrádní soubor VEŠke, z.s.

Hasiči

Sbor dobrovolných hasičů zve všechny příznivce hasičského sportu na náves, kde se koná pohárová soutěž „O putovní pohár obce Leština“. Soutěž se koná v sobotu 1.7.2023 od 14.00 hod. Občerstvení zajištěno.

Přijďte podpořit nejen dospělé hasiče, ale i naše děti z kroužku hasičů.

Prosíme občany, aby v sobotu 1.7.2023 neparkovali svá auta na návsi.

Také bude od 14.00 hod do 18.00 hod autobusová zastávka přemístěna k moštárně.

Děkujeme za pochopení.

Informace o našich mladých hasičích můžete sledovat na facebookových stránkách Kroužek HASIČŮ Leština.

Za SDH Augustinová

Dětské rybářské závody

V sobotu 20.5.2023 se na leštinském pískáči konaly dětské rybářské závody „O putovní pohár starosty obce Leština“. Závodů se zúčastnilo celkem 26 mladých rybářů z kroužků MO ČRS Zábřeh. Před závody již tradičně došlo k zarybnění revíru kaprem, což jistě přispělo k tomu, že se nachytala spousta ryb. Vítězkou závodů se stala Elena Drapáčová, druhé místo obsadil Vít Kotraš a na třetím místě se umístil Tomáš Kochwasser.

Letošní závody zpestřila tombola, kterou uspořádali leštinští rybáři. Výtěžek z této tomboly byl věnován na zakoupení učebních pomůcek pro ZŠ a MŠ B. Hrbka. Celkem se pro školu a školku vybrala částka 8 700,- Kč.

Na závěr děkujeme OÚ Leština, MO ČRS Zábřeh a všem sponzorům tomboly.





V červnovém čísle LZ se opět vrátíme do poválečného období a navážeme na kapitolu nazvanou Veřejný život v Leštině od roku 1946. Oslavná vzpomínka narozenin T. G. MASARYKA vykonána v sokolovně dne 7. 3. Recitace, pásmo. Účast velmi slušná.

Velmi krásný byl svátek pracujících 1. MÁJ. Mohutný šik občanstva pochodoval v sevřených řadách od budovy MNV vesnicí k Zábřehu v čele s místními hudebníky, aby zde účastnili se slavnosti a vyslechli nabádané proslovy určených řečníků.

V předvečer upálení M. JANA HUSA dne 5. července konala se slavnost u mostu na paměť neohroženého bojovníka za lepší zítřky. Oslavnou řeč přednesl ředitel školy Josef Hradil. Účast občanstva velká a po pravdě důstojná.

Zdařilá slavnost 65 letého trvání Sboru dobrovolných hasičů v Leštině konala se dne 28. července na sokolské zahradě. Práci našeho sboru výstižně ocenil velitel okresní hasičské jednoty /OHJ/ Josef Fojt z Postřelmůvka. Hasičstvo předvedlo pak na zahradě mistrné ukázky požárního cvičení za účasti 7 sboru z okolních obcí.

U příležitosti oslav 28. října byla u nás slavnostně vyhlášena v sále kina DVOULETKA, t. j. dvouletý budovatelský plán připravený naší vládou v čele s presidentem DR. EDVARDEM BENEŠEM. Dvouletka měla obnovit naše válkou poškozené hospodářství. Oslav a projevů spolu s výše psanými bylo vykonáno u nás při různých příležitostech v tomto roce 11.

Další kapitola - ODSUN Němců z ČSR zahájen byl 25. ledna 1946 a v podstatě skončen byl dne 29. října téhož roku, protože po tomto datu zůstalo v ČSR jen asi 300 000 Němců. Od 29. 1. do 29. 10. r. 1946 bylo odsunuto do amerického pásma v Německu: 1 415 135 osob, a od 10. 6. do 18. 10. r. 1946 do sovětského pásma: 750 000 osob. 140 000 německým antifašistům bylo umožněno vysídlení do Německa s veškerým svým majetkem buď individuálně nebo ve zvláštních transportech. /Z knihy Antonína Zápotockého „Po staru se žít nedá“, strana 256/ Z okresu zábřežského vysídlení bylo Němci až na malé výjimky „smíšených“ manželství všichni. Byly však případy, že smíšená manželství nasáklá pýchou a bludy nacismu pohrdala naším pohostinstvím a dobrovolně se do Německa vystěhovala.

Úkol odsunu Němců v našem okrese zvládl bezpečnostní referent při ONV, náš občan Vojtěch BERKA z č. p. 88 spolu referentem bezpečnosti při ONV Jaroslavem HOLOUŠEM z č. p. 159. V naší obci jsme již neměli Němců vůbec, proto nebyl nikdo odsunut.

V další čísle LZ se opět do poválečných let vrátíme a v Pamětní knize obce Leštiny, druhý díl, v doslovném přepisu kronikáře otevřeme kapitolu nazvanou SPRÁVA OBCE. Pohodové dny VÁM VŠEM přeje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

3. 6. 2023 sobota	<ul style="list-style-type: none">• Pohádková Leština
6. 6. 2023 úterý	<ul style="list-style-type: none">• Svoz plastů
12.-13. 6. 2023 pondělí/úterý	<ul style="list-style-type: none">• Odečet stavu vodoměrů
14. 6. 2023 středa	<ul style="list-style-type: none">• Svoz zahradního odpadu
19. 6. 2023 pondělí	<ul style="list-style-type: none">• Svoz komunálního odpadu
27. 6. 2023 úterý	<ul style="list-style-type: none">• Svoz plastů
1. 7. 2023 sobota	<ul style="list-style-type: none">• O putovní pohár obce Leština – SDH Leština

Leštinský zpravodaj – č. 6/23

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 23.5. 2023

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz**Uzávěrka následujícího čísla: 23. 6. 2023**

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma